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Δαβάκης από Ικαρία: “Ας φανούμε αντάξιοι των 
γενναίων Ικαριωτών του 1912”
/ Επικαιρότητα

Ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, Θανάσης Δαβάκης, 
παρευρέθηκε χτες, Πέμπτη 17 Ιουλίου 2025, στον εορτασμό 
της 113ης επετείου απελευθέρωσης της Ικαρίας από τον 
Οθωμανικό Ζυγό, ως εκπρόσωπος του Προέδρου της 
Κυβερνήσεως, Κυριάκου Μητσοτάκη.

Παραυρέθηκαν, ο Μητροπολίτης Σάμου, Ικαρίας και Κορσέων, κ. Ευσέβιος, ο 
βουλευτής Σάμου, καθ. Χριστόδουλος Στεφανάδης, ως εκπρόσωπος της Βουλής 
των Ελλήνων, ο βουλευτής Χίου, Σταύρος Μιχαηλίδης, ως εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ, ο βουλευτής Ηρακλείου, Χαράλαμπος Μαμουλάκης, ως εκπρόσωπος του 
ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., ο Διοικητής της ΑΣΔΕΝ Αντιστράτηγος Εμμανουήλ Θεοδώρου, ως 
εκπρόσωπος του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, Στρατηγού 
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Δημητρίου Χούπη, ο Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου, Δημήτριος Μουτζούρης, ο 
Δήμαρχος Ικαρίας, Φανούριος Καρούτσος, ο Ταξίαρχος (Ι) Γρηγόριος Δήμος, ως 
εκπρόσωπος του Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας Αντιπτέραρχο (Ι) 
Δημοσθένη Γρηγοριάδη και ο Έπαρχος Ικαρίας, Κωνσταντίνος Μαρκάκης.

Ο κ. Δαβάκης κατά τον χαιρετισμό του ανέφερε, μεταξύ άλλων:

«Η απελευθέρωση της Ικαρίας δεν ήταν μόνο μια πράξη στρατιωτικής 
ετοιμότητας ή πατριωτικού ενθουσιασμού. Ήταν ένα υπόδειγμα πολιτικής 
αυτοσυνειδησίας.

Η σημερινή ημέρα δεν είναι απλή επέτειος. Είναι εντολή ιστορικής εγρήγορσης, 
είναι υπόμνηση του χρέους μας να κρατήσουμε ζωντανή τη φλόγα εκείνης της 
πράξης. Γιατί ό,τι χτίστηκε τότε με αυτοθυσία και ομοψυχία, δεν μπορεί να 
παραδοθεί στη λήθη, στην αδιαφορία ή – ακόμη χειρότερα – στην αποδόμηση.

Ας διδαχθούμε από τους προγόνους μας. Ας φανούμε αντάξιοι των γενναίων 
Ικαριωτών του 1912. Ας κάνουμε το παράδειγμα της Ικαρίας, φάρο ελπίδας, 
αξιοπρέπειας και προκοπής για το μέλλον.



Γιατί η Ελευθερία δεν χαρίζεται. Κατακτάται. Και η Ικαρία το απέδειξε με τον πιο 
συγκλονιστικό τρόπο».

Μετά το πέρας της τελετής, ο Υφυπουργός, επισκέφθηκε τη ΔΑΝ Ικαρίας και την 
Κ/Φ «ΜΑΧΗΤΗΣ», όπου συναντήθηκε και συνομίλησε με τα στελέχη.




